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III.4.3 Bernerhunger "
i) barf man diesen Ausdruck integvieren ?

d.h . besitzt d - g. IH - FZ
,

di Cy CHI Et eine Stammfunktion?
-

sletigefunhtion der Variable t

⇒ Ja ! → Beweis Kap. b

ii) Das wcgintegral Syd ist unabhiingig von der Parametrisierung , Solange die

Orienteering der Parametrisierung erhatten bleibt ( orientierungserhattene
Umparametrisierung) y CH
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t (d) = b
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kurzewiederholung : Kowalski Tlbung 8.3 , 9.3 Analysis I :
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,

di CyHildyHdt
- fad , di ( Jess) details' ds

~→ Substitutions regret ( Satz 6. 1.5
,
Kowalski Prop . 6.1.71
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Wo bei f Ctl : = ¥
,
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,
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iii) Anhiingung von Wegen

/ yn Ca , b ]
→ IR

"

X

R'T r. . . .
- * lrt: : ::::

x

X Jn Cbl
=

yr lb)
Aber achtung !

↳
stiickweise C

'

Wege y E Col Ca, CI)

ye C
' (Ca , b]) n C

'

Kb
,
CT)

E von den stiickweisen Integralen ii beer y
-

fi - f. it f. a
w

Integral von d Tiber y

in was passtert ,
wenn d - df ? f Cy Cbt) - fly lab
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Kettenregel 2- Version ( II. 2.3 )

Def. wegintegral , owner dass di CN =0¥. K)

⇒ fydf = f ( Endpunkt) - f l Anfangspunkt)
↳ Das Wegintegral von einem Differential ist nur von den Werten

der tugehiirigen Eunktion an den beiden Ehden des Wegs abhiingig !

X

ED
82

f. i - sp. i



Ins bes orderer : wenn j abgeschlossen ist , duh
.

ly df = O → Weil Anfangspunkt = Endpunkt !

g
Differentialformer von Grad 1

5) Farage: Sind alle t - former Differential von einer Funktioir ?
-mm

d.h
.

d E@ → Nein !

Beweis : Bsp : Beweis durch Widerspruch .
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→ Koordinates umkehren & eerie cindere Form nehmen -- -

Sei Az = - ydxtxdy
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wir Women X
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nicht ats Differential einer Funktion Schreiber !

f-rage
: Wann ist eine 7-Form das Differential von einer Funktion ?

- . . forget gleich . aber zumt -- .



II.4.4 Satz ft -4. I Sknipt) :

auf Rn : alle C
'
- Funktionen wit f s. d . df - O Sind toustante Funktionen

Beweis : DfE O und xx
,
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Wir gehen tunick zur urspriinglichen Forage . - -

II.4.5 Satz ( Sknipt 7.4.21
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iii) Vabgeschlossene Wege y , ya
c- 4.w gilt Syd - O
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Beweis der Aquivalent der Aussagen im Satz II.4.5

a) i) ⇒ ii )

zuerst : is ⇒ ii) : °abEd
nicht abgeschlossen !
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